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ECPAT x NSPCC 
Undersökning om 
säkerhet på nätet
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Introduktion och metodik



Kontext och mål
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Som ledande barnrättsorganisationer är ECPAT Internationals och 
NSPCC:s uppdrag att skydda barn. Sammantaget är deras arbete inriktat 
på två primära mål: att skydda barn från övergrepp och vanvård och att 
förhindra sexuellt utnyttjande och människohandel med barn. 

ECPAT International och NSPCC har samarbetat i detta arbete för att 
säkerställa att vuxnas åsikter i hela Storbritannien och EU hörs och förblir 
synliga under pågående regleringsdebatter om säkerhet på nätet. 

Syftet med detta projekt var att samla in tillförlitliga och representativa 
kvantitativa data från vuxna över hela Storbritannien och EU om deras 
förståelse och syn på balansen mellan personlig integritet och skydd av 
barn från sexuella övergrepp och utnyttjande på internet. 



Savanta undersökte 25 151 personer över 18 år på nätet i 16 europeiska länder från den 30:e augusti till den 
28:e september 2023

• Undersökningens längd var cirka 10 minuter

• Kvoter användes under fältarbete för att säkerställa ett nationellt representativt urval i varje land efter ålder, kön och 
region

• Data rensades och viktades sedan i varje land efter denna demografi.

Metodik

Storbrita
nnien Österrike Bulgarien Tjeckien Estland Finland Frankrike Tyskland Grekland Ungern Italien Nederländer

na Polen Portugal Spanien Sverige

2061 1000 1001 1003 1004 1001 2015 2011 1006 2000 2028 1007 2007 2003 2000 2002

Totalt: 25 151



1. Vuxna över hela Storbritannien och EU är överens om att barn i allt högre grad riskerar att 
utsättas för sexuella övergrepp och utnyttjande på nätet och att traditionella verktyg såsom 
föräldrakontroll inte längre räcker till för att hålla barn säkra på nätet

1. Minst 8 av 10 personer i de undersökta länderna säger att leverantörer av nättjänster bör spela 
en mer aktiv roll i att förebygga, upptäcka och reagera på sexuella övergrepp och 
utnyttjande av barn på nätet, och håller är överens om att de bör göra mer för att förhindra 
sådana incidenter

1. En stor majoritet stöder användning och utveckling av automatiserade verktyg för att 
upptäcka sexuella övergrepp och utnyttjande av barn på en rad olika plattformar, inklusive 
ändpunktskrypterade miljöer

1. Lagar och förordningar som skyddar barn från sexuella övergrepp och utnyttjande på nätet är viktiga 
för vuxna i alla undersökta länder – minst tre av fem är för bestämmelser som kräver att 
leverantörer av nättjänster upptäcker, tar bort och rapporterar material om sexuella 
övergrepp mot barn och/eller gromning som förekommer på plattformar för 
direktmeddelanden, värdplattformar på nätet, offentliga platser på nätet och ändpunktskrypterade 
meddelanden 

1. Detta återspeglas i röstpreferenser – mer än hälften av vuxna i EU och Storbritannien skulle vara 
mer benägna att rösta på sin representant om de stödde ett förslag för att skydda barn 
från sexuella övergrepp och utnyttjande av barn på nätet

1. Slutligen inser och förstår majoriteten av vuxna vikten av att balansera integritet och säkerhet på 
nätet – minst två tredjedelar är villiga att äventyra en viss grad av sin integritet på nätet om 
det hjälper till att skydda barn från potentiella sexuella övergrepp och utnyttjande på nätet
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Viktiga resultat 
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Forskningsresultat 



Storbritannien och EU

7 Storbritannien och EU. Bas: (n=25 151)

95 % säger att det är viktigt att det 
finns lagar som reglerar leverantörer 
av nättjänster för att förebygga och 
bekämpa sexuella övergrepp och 
utnyttjande av barn på nätet

91 % säger att leverantörer av 
nättjänster bör vara skyldiga 
att utforma och anpassa sina 
tjänster för att förhindra sexuella 
övergrepp och utnyttjande av barn på 
nätet

72 % säger att de skulle vara 
villiga att äventyra en viss grad 
av sin integritet på nätet om 
det hjälper till att skydda barn 
från potentiella sexuella 
övergrepp och utnyttjande på 
nätet

% som är för bestämmelser som kräver att 
leverantörer av nättjänster upptäcker, tar 
bort och rapporterar material om sexuella 
övergrepp mot barn och/eller gromning på 
varje plattformstyp

Offentliga platser på 
nätet

77 %

Plattformar för 
direktmeddelanden

76 %

Värdplattformar på 
nätet

73 %

Ändpunktskrypterad
e meddelanden

73 %

59%

I vilken utsträckning, om alls, skulle ett beslut som fattas av din 
förtroendevalda representant/en ledamot av ditt nationella 

parlament eller en ledamot av Europaparlamentet för att stödja en 
förordning för att skydda barn från sexuella övergrepp och utn

More likely
Less likely
Wouldn't affect my vote
Don’t know

76%

81%

on a voluntary basis

by law

I vilken utsträckning är du för eller emot att leverantörer av 
nättjänster använder automatiserade verktyg för att 

upptäcka, rapportera och radera material om sexuella 
övergrepp mot barn och/eller gromning på sina plattformar...

Support Neither support nor oppose Oppose Don’t know 

Leverantörer av nättjänster ses som en 
av de tre främsta aktörerna som bör göra 
mer för att upptäcka och förebygga 
sexuella övergrepp och utnyttjande av 
barn på nätet



Europeiska unionen

8 EU (inklusive Österrike, Bulgarien, Tjeckien, Estland, Finland, Frankrike, Tyskland, Grekland, Ungern, Italien, Nederländerna, Polen, Portugal, Spanien, Sverige). Bas: (n=23 090)

95 % säger att det är viktigt att det 
finns lagar som reglerar leverantörer 
av nättjänster för att förebygga och 
bekämpa sexuella övergrepp och 
utnyttjande av barn på nätet

71 % säger att de skulle vara 
villiga att äventyra en viss grad 
av sin integritet på nätet om 
det hjälper till att skydda barn 
från potentiella sexuella 
övergrepp och utnyttjande på 
nätet

% som är för bestämmelser som kräver att 
leverantörer av nättjänster upptäcker, tar 
bort och rapporterar material om sexuella 
övergrepp mot barn och/eller gromning på 
varje plattformstyp

Offentliga platser på 
nätet

76 %

Plattformar för 
direktmeddelanden

76 %

Värdplattformar på 
nätet

73 %

Ändpunktskrypterad
e meddelanden

73 %

59%

I vilken utsträckning, om alls, skulle ett beslut som fattas av din 
förtroendevalda representant/en ledamot av ditt nationella 

parlament eller en ledamot av Europaparlamentet för att stödja en 
förordning för att skydda barn från sexuella övergrepp och utn

More likely
Less likely
Wouldn't affect my vote
Don’t know

76%

81%

on a voluntary basis

by law

I vilken utsträckning är du för eller emot att leverantörer av 
nättjänster använder automatiserade verktyg för att 

upptäcka, rapportera och radera material om sexuella 
övergrepp mot barn och/eller gromning på sina plattformar...

Support Neither support nor oppose Oppose Don’t know 

91 % säger att leverantörer av 
nättjänster bör vara skyldiga 
att utforma och anpassa sina 
tjänster för att förhindra sexuella 
övergrepp och utnyttjande av barn på 
nätet

Leverantörer av nättjänster ses som en 
av de tre främsta aktörerna som bör göra 
mer för att upptäcka och förebygga 
sexuella övergrepp och utnyttjande av 
barn på nätet



Sverige

9 Sverige. Bas: (n=2 002)

95 % säger att det är viktigt att det 
finns lagar som reglerar leverantörer 
av nättjänster för att förebygga och 
bekämpa sexuella övergrepp och 
utnyttjande av barn på nätet

76 % säger att de skulle 
vara villiga att äventyra en 
viss grad av sin integritet på 
nätet om det hjälper till att 
skydda barn från potentiella 
sexuella övergrepp och 
utnyttjande på nätet

% som är för bestämmelser som kräver att 
leverantörer av nättjänster upptäcker, tar 
bort och rapporterar material om sexuella 
övergrepp mot barn och/eller gromning på 
varje plattformstyp

Offentliga platser på 
nätet

75 %

Plattformar för 
direktmeddelanden

74 %

Värdplattformar på 
nätet

71 %

Ändpunktskrypterad
e meddelanden

71 %

59%

I vilken utsträckning, om alls, skulle ett beslut som fattas av din 
förtroendevalda representant/en ledamot av ditt nationella 

parlament eller en ledamot av Europaparlamentet för att stödja en 
förordning för att skydda barn från sexuella övergrepp och utn

More likely
Less likely
Wouldn't affect my vote
Don’t know

74%

79%

on a voluntary basis

by law

I vilken utsträckning är du för eller emot att leverantörer av 
nättjänster använder automatiserade verktyg för att 

upptäcka, rapportera och radera material om sexuella 
övergrepp mot barn och/eller gromning på sina plattformar...

Support Neither support nor oppose Oppose Don’t know 

90 % säger att leverantörer av 
nättjänster bör vara skyldiga 
att utforma och anpassa sina 
tjänster för att förhindra sexuella 
övergrepp och utnyttjande av barn på 
nätet

Leverantörer av nättjänster ses som en 
av de tre främsta aktörerna som bör göra 
mer för att upptäcka och förebygga 
sexuella övergrepp och utnyttjande av 
barn på nätet
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